IOO BRUMBHEM AGHURU

WOHIPOJIDILLIN ON

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

No 67 (11859)

Среда, 7 апреля 1982 года

Выходит пять раз в чеделю. Цена 2 коп.



17 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ

Как праздник проходит ждый год Всесоюзный каждый год Всесоюзным ленинский субботник на заводе. Звухромпиковом заводе. чит музыка, руководители поздравляют рабочих у проходной, повсюду — атрабочих мосфера энтузназма.

В день «красной субботы» трудящиеся цеха пароснабжения хромпикового завола будут работать на устройстве ограждений для обслуживания воздухосборников, отремонтируют камеру переключения седьмого оборотного цикла. Бригада электриков под руководством А. В. Бабинова займется прокладкой кабеля от цеха № 4 до мазутной станции. Прочищены будут вентиляционные трубы, покрашены воздухосборники, ограждения, рабочие площад-

А сотрудники отдела тех-нического контроля 17 апреля приведут в порядок здание? покрасят панели, подготовят к ремонту проборазделочную. Часть контролеров займется благоустройством подшефной дег-Герцена.

Труженики третьего цеха «красную субботу» проведут на рабочих местах. Запланировано отремонтировать пол у третьего печного каскада и розлива плава, печь № 3, стены склада. Бригада электромонтеров займется монтажом ослещения в печном отделении.

17 апреля на предприятии станет днем наивысшей производительности труда.

л. ЛУКИНА, рабкор.

В начале года в городской газете было опубликовано обращение передовых работников совхозных ферм, которые призвали доярок надоить от каждой коровы по 3500 килограммов молока. Редакция городской газеты учредила приз, который будет вручен лучшей доярке по итогам юбилейного года. По итогам марта лучшими стали:

Н. А. Андреева и В. Д. Князева — доярки Новоалексеевской фермы совхоза «Первоуральский», надоившие в среднем по 431 килограмму молока от каждой коровы вместо 300 по плану.

Л. З. Вафина и Н. М. Фархутдиновадоярки Талицкой фермы совхоза «Первоуральский». Они надоили по 491 килограмму молока при плане 400.

Д. Н. Галянова и Г. В. Сазанова доярки совхоза «Битимский», надоившие по 461 килограмму молока вместо 320 по плану.

В дворовом клубе «Спутник» открыт агитпункт. входа календарь, который сообщает о выборах в местные Советы и народных судей в городской народный суд. Партком хромпикового завода утвердил план работы. Для избирателей намечены встречи с руководителями отделов ис- ра, есть киноустановка. полкама горсовета. В ближайшие дни пригласим жи-

телей девятого квартала на информационную конференцию с участием директора горпищеторга В. Злыгостева. В плане — юричера вопросов и ответов, цикл лекций о советской избирательной системе, отчеты народных депутатов о выполнении наказов. В агитпункте подобрана литерату-

дические консультации, ве-

Б. ГРИНБЕРГ, заведую-

C JEHT L

пертраулера типа тик» передали советским заказчикам корабелы судонерфи в г. Штральзунд. Портами приписки 102-метровых гигантов станут манск и Севастополь. Тольс начала нынешнего го да рыболовный флот СССР пополнился семью судами этой серии, оснащенными самым высокопроизводительным оборудованием для лова и переработки рыбы.

БРЮССЕЛЬ. В бельгийской столице завершилась Международная конференнеправительственных организаций, посвященная проблемам мира и развития. ее работе около двухсот делегатов более чем из 20 государств, в том числе делегация Совет» ского комитета защиты мира и Советского комитета европейскую сотрудничество. Участники конференции рассмотрели проблемы, связанс продолжающейся гонкой вооружений, результаты ведущихся переговоров об ограничении и сдерживании этой гонки, перспекгивы создания безъядерных вон и перевода военной индустрии на мирные рельсы, дальнейшие задачи борьбы широкой общественности против угрозы ядерной вой-

ЛЮКСЕМБУРГ. По привыву единого профсоюзного фронта в Люксембурге прошла общенациональная 24-часовая забастовка прогеста против политики правительства в социально-экономической области. Бастующие потребовали прекращения произвола монополий, обеспечения занятости, приведения заработной платы в соответствие с растущей стоимостью жизни.

РИМ. Итальянская полнция в ходе крупной двухдневной операции арестовала 35 человек, подозреваемых в принадлежности к террористической организации «Красные бригады». Как пишет газега «Джорно», при аресте -энротони вкжаен книгоп ленные документы, свидетельствующие о подготовке различных террористических

(TACC)

СЕМИНАР КОМСОМОЛЬСКОГО

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода проходил семинар городского комсомольского актива. Его участники прослушали за два дня око-ло двадцати лекций и бесед. С лекцией «Место и роль ВЛКСМ в политической системе советского общества» выступил второй секретарь Свердловского областного комитета ВЛКСМ Н. Хохлов. О задачах комсомольских организаций по совершенствованию идейной и политиковоспитательной работы рассказал заведующий отделом пропаганды и культурработы обкома ВЛКСМ В. Олюнин. Учебу секретарей первичных комсомольских организаций вели работаппарата областного комитета влксм.

> в. домничев, заведующий организационным

отделом горкома ВЛКСМ.

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ № 77 ОТ 5 апреля 1982 г.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ГОРОДСКОЙ комиссии по выборам ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРОДСКОЙ НАРОДНЫЙ СУД

В соответствии со ст. 27 Закона РСФСР «О выборах районных [городских] судов РСФСР» исполком городского Совета народных депутатов решил образовать городскую избирательную комиссию по выборам народных судей в Первоуральский городской народный суд в составе следующих представителей общественных организаций и трудовых коллективов:

Пругов Степан Михайло- учреждений. вич - от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих пе на-от Гервоуральской

Председатель Шатыло ной колонны № 3.

Петр Прокопьевич - от Секретарь Соколкина Ве-Первоуральской городской ра Александровна-от Перкоммунистической органи- воуральской городской организации профессиональ-Заместитель председателя ного союза работников гос-

Балашова Тамара Петровредвижной механизирован- родской организации Все- нерно-технических работни-

мунистического Союза Мо- Новотрубного завода; лодежи;

Вершинина Татьяна Леонидовна — от рабочих, инженерно - технических работников и служащих цеха № 2 хромпикового завода;

Володькина Татьяна Борисовна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей;

Емлин Анатолий Степано вич - от рабочих, инже-

риевна — от рабочих, ин- вода; женерно-технических работников и служащих цеха № 2 динасового завода;

Алексеевич - от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих птицефабрики;

сандровна - от коллектива вода. рабочих, инженерно-технических работников и служа-

цих швейной фабрики; Климов Василий Георгиа-

союзного Ленинского Ком- ков и служащих цеха № 7 вич — от рабочих, инженерно-технических работни-Игошева Алевтина Дмит- ков и служащих авторемза-

> Мелкозерова Ольга Николаевна - от коллектива рабочих, инженерно-техниче-Колмогорцев Александр ских работников и служащих завода сантехизделий;

> Мастерских Анатолий Иванович - от коллектива медико - санитарной части Кузнецова Галина Алек- филиала Новотрубного за-

Председатель исполкома

горсовета С. П. ЛЫТКИН. Секретарь Т. А. СЕРДЮК.

К СВЕДЕНИЮ **ИЗБИРАТЕЛЕЙ**

Городская избирательная комиссия по выборам депутатов в Первоуральский городской Совет народных депутатов работает в здачии горисполкома (IV этаж, кабинет № 10). Телефоны: 2-53-33, 2-39-40.

Городская избирательная комиссия по выборам народных судей в Первоуральский городской народный суд работает в здании гор-исполкома (IV этаж, кой-нет № 4). Телефоны: Телефоны: 2-16-30, 2-27-56,

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ, ПОИСК

строительного управления предложило главному инженеру Л. И. Раскопину руководить нынче школой «Совершенствование хозяйственного механизма». Он согласился, понимая, что от с программой, по которой изучения этого курса мо- ведет занятия Лев Иванович, жет и должен быть практи- то увидела, что многие тема составлена хорошо, но зывает Александра Кондля системы партийного стантиновна. — И попросиуправлению, решил про-пагандист. Вот тогда и решил пробудет практическая отдача. И Лев Иванович стал над программой работать. пожалел времени, потому что понимал: качество, эффективность занятий неизмеримо возрастут. А это неизбежно скажется на организации труда в бригадах, на участках, на руководстве работами.

В тему «Плановое рукоэкономикой» дельным пунктом ввел вопрос об оперативном планировании работы бригад, участков и служб непосредственно в СУ-4. В тему «Хозяйственный механизм и управление трудом» — пункт формы оплаты труда в строительстве. Седьмая те-«XXVI съезд КПСС о дальнейшем укреплении хозяйственного расчета в строи-тельстве. Особенности и задачи хозрасчета в СУ-4».

Раскопин пришел в партком треста Уралтяжтруб-Он обосновал свои нововведения, доказал, что они необходимы для более быстрого и квалифициро- ют, как правило, 40-45 чеванного перехода на работу по новым показателям вода, чтобы не быть на в строительстве, в частно- лекции, собеседовании. Напропагандиста. Так появипрограмма «Совершенствование хозяйственного механизма в строительсяве применительно к условиям работы в четвертом управлении».

четвертого Руководит ею начальник планового отдела А. Ташликович. В школе занимаются тоже линейные инженерно-технические и управленческие работники.

-Когда я познакомилась ческий результат. Програм- мы смыкаются, — расскапросвещения в любой от- ла, чтобы на некоторые расли народного хозяйства. лекции слушателей объеди-Надо приблизить ее непос-редственно к строительст-водить раздельно. Так и ву, более того, конкретно к сделали. Убедились, что не напрасно.

Как строит работу пропагандист Л. И. Раскопин? Еще в начале учебного года он ознакомил слушате-



Рассказы о пропагандистах

делил, по каким темам лек- наглядные пособия. Он треции будут читать специали- бует творческого отношесты управления: плановики, ния к изучаемым темам, звучит так; инженеры сметно-договор- когда бы слушатели вскрыного отдела и т. д. С каж- вали недостатки, имеющиедым при подготовке к за- ся резервы, предлагали пунятиям главный инженер ти их использования. обязательно беседует, редачи хозрасчета в СУ-4» комендует, на что особо пример, на основании ана-С такой программой Л.И. обратить внимание. Поэто- лиза использования автому лекции строятся на кон- транспорта работники служкретном материале, в основе которого — документы XXVI съезда КПСС.

На занятиях присутствуловек. Никто не ищет потельные организации пе-

лей с программой и опре- пин использует на занятиях

Уже есть результаты, Набы главного механика разработали специальную карту грузоперевозок, чтобы экономичнее использовать обеспечения стройплощадок необходимыми материалами. Работники произсти, в управлении. Партком оборот, занятий ждут. Ли- водственного отдела/ подсогласился с предложением нейные руководители, ма- считали, что при повышестера, управленческие ра- нии качества продукции за-ботники почувствовали, как вода железобетонных издеважны для них знания, осо- лий и конструкций можно бенно сейчас, когда строи- сократить трудозатраты по управлению примерно на решли на новые оценочные 15 процентов. То есть, запоказатели, когда коллек- дача, которую поставил пе-Здесь есть другая школа тив осваивает новую серию ред собой главный инженер — «Экономная экономика». жилых домов. Л. И. Раско- -пропагандист — получить

конкретную отдачу от политзанятий - решается сейчас, можно сказать, в полной мере.

На днях у Л. И. Раскопина проведено открытое занятие. На нем присутствовали многие пропагандисты строительных управлений и субподрядных организаций. Шло собеседование об укреплении хозрасчета в строительстве и улучшении сметного дела. Л. И. Расколи в частности, и об И, Раскопин построил разговор так, что слушатели детально разобрали каждый вопрос, Пропагандист на занятии очень активен. Он не перебивает выступающего, но тактично, незаметно неправляет его, дополнительными вопросами помогает глубже раскрыть тему. И что особенно важпомогает слушателям подниматься до обобщений, из конкретных фактов делать выводы.

Мнение пропагандистов: занятие прошло на высоком уровне, при активном участии слушателей.

Мнение слушателей: занятия настолько полезны для каждого, настолько приближены непосредственно к работе, что без них намного труднее было бы освоить все новое, что вводится сейчас в строитель-

Т. БРАТЦЕВА, заведующая кабинетом политического просвещения треста Уралтяжтрубстрой.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ, нештатный корреспондент. На снимке: пропагандисты А. К. Ташликович и Л. И. Раскопин.

Фото В. Зотова.

ЦЕЛЬ—АКТИВНОСТЬ

Занятие в школе молодого коммуниста динасового завода, которой руководит секретарь парткома Е. В. Рожков, прошло активно и заинтересованно. Евгений Васильевич рассказывал об экономических и социальпроблемах, стоящих перед страной в одиннадцатой пятилетке, тесно увязывая их с задачами, которые коллектив предрешает приятия. Слушатели школы, их четырнадцать, - в ос-Каждый новном рабочие. старался принять участие в беседе. На помощь приходили житейские случаи, примеры из книг, кино - все закреплялось обобщениями.

Е. В. Рожков ответственно готовится к каждому. занятию, проявляя эрудицию, вызывая у слущателей интерес к обсуждаемой теме, особенно, если речь ведется о вещах, понятных и близких всем. Заинтересованность слушателей школы молодого коммуниста удивительна, так как идет от активной позиции, которую они занимают в жизни. Прессовщик цеха № 1 Юрий Зимовин — передовой рабочий, постоянно осваивает новую технику, непременный участник художественной самодеятельности. Взрывник кварцитового рудника Евгений Савченко, возглавив оперативный комсомольский отряд, наладил его работу. Электросварщица механолитейного цеха Надежда Петухова руководит самой активной на заводе цеховой комсомольской организацией.

Школы молодого коммуниста созданы на всех круппредприятиях города. них занимается свыша 200 человек.

Слушатели изучают права и обязанности коммуниста, знакомятся с порядком прохождения кандидатского стажа и другими вопросами. Руководители школ помогают каждому молодому коммунисту стать стойким и сознательным борцом за партии, выработать стремление активно вторгаться в жизнь, с честью выполнять порученное дело. В школе молодого коммуниста треста Уралтяжтрубстрой учится Ю. В. Чижов, начальник четвертого участпервого стройуправления. Когда молодой специа-

лист пришел в управление, его поставили прорабом на Юрий Ваучасток № 4. сильевич быстро освоился в коллективе. Вскоре возго лавил участок. Объект, на котором он работает, сложный — завод комплектных металлоконструкций. Но молодой начальник участка умело повел дело. Четырежды его коллектив побеждал в соревновании по сквозному бригадному пол-

Обсуждение темы «Авангардная роль коммуниста на производстве, в решении экономических и социальных проблем, выдви-нутых XXVI съездом КПСС» побудило токаря Новотрубного завода А. И. Нестерова выступить с предложением выполнить два годовых задания к открытию XIX съезда ВЛКСМ. С обязательствами молодой коммунист справляется успешно, выполняя ежемесячно по полторы нормы.

Занятия в школах проходят эффективнее, когда проводят их ветераны партии. Выступают перед молодыми коммунистами своих предприятий Дмитрий Федорович Крупин, Герой Социа-Труда листического сандр Родионович Турнов, Герой Социалистиче-ского Труда Петр Ефимович Ненашев, участница Великой Отечественной войны Тамара Федоровна Сабурова и многие другие.

Пятилетний опыт работы таких школ показывает, что они воспитывают коммунистическое отношение к своему делу каждого молодого коммуниста, помогают им в практическом решении задач повышения эффективности производства качества работы, роста производительности труда. Главное их назначение вооружить кандидатов члены КПСС и недавно вступивших в партию знанием основ ленинского учения, помочь глубже осознать программные и уставные требования, свою личную роль в коммунистиче-

ском строительстве. заведующая кабинетом политпросвещения горкома КПСС.

инструктор горкома КПСС.

• 📰 Атеистическое воспитание в школе

ЛАВНЫЙ

В школе № 32, как, впро- сохранения чем, и в других педагогиче- предрассудков и суеверий». ских коллективах, есть единый план комплексного вос- тины Старостиной, Светлапитания учащихся, в котором атенстической пропаганде отводится значительное шие. У нас такой порядок: в нескольких направлениях, своего рода путевки, в кои координирует ее специальный совет.

ет клуб воинствующего атеиста. В его составе редкол- Отбор лекторов ведем легия, лекторская группа. строго. А работу с ними Члены редколлегии выпу- начинаем с общество с ними редколлегии выпускают и оформляют тема- скому мастерству, методике тические стенгазеты, календари. В лекторской группе восемналиать Каждый из них выбрал теки с интересом слушают о подготовлены темы «Христианские праздники и их религиозная сущность», «Чудесные явления». Старшеклассникам мы предлагаем раль коммунистическая и мораль религиозная», «Наука, жизнь, религия», «Причины возникновения и ки.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА СТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ ДЕ-

Отзывы о лекциях Вален-

ны Опарий, Ирины Селиной, Евгения Криницына хоро-Работа эта ведется выступающие берут с собой торых классные руководители пишут рецензию, отмеча-Несколько лет существу- ют положительные моменты, недостатки и ставят оценку.

начинаем с обучения лекторподготовки к выступлению. Кстати, у нас создана шкочеловек. Это ла атеистов, в которои зани- некоторых классах. Вопроученики девятых классов. маются не только юные лек- сов было немало, наиболее торы, но и октябрятский, важные из них: му выступления и разрабо- пионерский, комсомольский оцениваете роль религии в тал ее с учетом возрастных актив, по два-три человека жизни человека?», «Ваше особенностей слушателей. К из каждого класса. Занятия отношение к религии и церпримеру, младшие школьни- проходят активно, ребята кви?». Абсолютное бользадают много вопросов. К мифологии. Для учеников примеру, с интересом случетвертых - пятых классов шали выступление ветерана шали выступление ветерана педагогического труда И.С. Шумковой о гуманизме и антирелигиозной сущности работ И. П. Павлова. Ирина Савельевна проводит бесевопросы посерьезнее: «Мо- ды и в классах. Четвероклассникам она рассказала школьников необходимо о возникновении Земли с продолжать, искать новые точки зрения религии и нау-

Наша школьная библиоте- партийном собрании. а уделяет внимание атеи- И. ЛАНЦЕВИЧ, 2 стр. — ка уделяет внимание атентей. Оформлен уголок, где 7 апреля 1982 г., № 67 постоянно появляются под-

религиозных борки литературы, тематические книжные выставки, проводятся читательские конференции, устные журналы «Чудеса без чудес», «Небо без бога» и другие.

На занятиях родительского лектория ведем разговор об атеистическом воспитании в семье. Нынче на эту тему выступили преподаватели Г. М. Мердышева, А. Г. Кайсина и другие. Необходимость такой работы очевидна, поскольку в некоторых семьях соблюдают религиозные обряды.

В начале учебного года провели анкетирование шинство учащихся ответили, что религия, безусловно, вредна, а себя они считают неверующими, причем, убежденными атеистами. Думаю, это закономерный итог нашей работы. Но мы отлично понимаем, что атепути и методы работы. Об этом как раз и шла речь на

> председатель совета по работа атеистической школы № 32

■ Обзор стенной печати

ЧЕМ УМОЛЧАЛ «МЕТАЛЛИ

Знакомство с «Металлитивна профилактическая работа.

Чем интересна эта не-большая заметка? Прежде всего, актуальностью темы. Во-вторых, построена она на конкретном материале. Думаю, этот номер стенной газеты привлек внимание не только тех, чьи имена были здесь названы, но и всех рабочих завода: критика, как правило, вызывает резонанс.

Но редколлегия «Металлиста» не сумела в полной мере оценить значимость таких конкретных, деловых выступлений. Все последующие выпуски газеты грешат обилием информации, порой не имеющей ни малейшего отношения к жизни коллективе.

стом» — стенгазетой, выхо- «От регресса — к прогрес- Внимательно дящей на заводе сантехиз- су труда!» В объемной пе- номера стенгазеты за миделий, началось с заметки редовой статье «Ручной нувщий и нынешний годы, об итогах очередной опе- труд — на плечи машин!» не обнаруживаешь систерации «Трезвость». Опи- рассказано, как проблемы мы в освещении поднятых раясь на цифры и факты, автоматизации и механиза- вопросов. член партбюро В. М. Тре- ции производства решаютгубов попытался проанали- ся в масштабе страны. Но потому, что стенгазетчики ть, насколько эффек- вот о том, что сделано или планируется на заводе по облегчению трудоемких процессов, нет ни слова. А как раз такой материал мог бы стать отправной точкой для разговора о создании комплексных бригад по рационализации и о выполнении на предприятии плана организационно-технических меропри-

Редко встречаются под таллисте» и постоянных рубвость, распространение пе- лом заводской жинжен. редового опыта, редколле-

Вот тематический номер гия о них словно забыла. просмотрев

Происходит это, видимо, увлеклись перепечаткой статей из общественно-политических журналов, юридических консультаций, стихов, забыв, что основное назначение стенной печати - быть трибуной для обсуждения заводских проблем, ярко и глубоко отра-жать жизнь трудового кол-

Этому редколлегия «Металлиста», руководит котозаметками фамилии рабо- рой коммунист Г. Г. Серчих. А потому нет в «Ме- дюк, могла бы поучиться у соседей - стенгазетчирик, отражающих жизнь ков динасового завода. Там коллектива. Едва коснув- выходит ежедневная газета шись таких важных тем, как «Огнеупорщик», и трудя« организация социалистиче- щиеся предприятия по ского соревнования, движение за экономию и бережлина

Л. МИЛЯВСКАЯ,

золотой фонд ПЯТИЛЕТ

дальнейшего подъема народного хозяйства было наввано рациональное использование трудовых ресурсов. Несмотря на дальнейшую механизацию и автоматизацию производства, успех дела решают люди. В нашем городе, к сожалению, в первом году пятилетки текучесть кадров увеличилась в промышленности с 13,7 процента в 1980 году до 15,9 процента в 1981 году, в строительстве—соответственно с 13,8 до 15,2 процента.

Хуже всех обстоят дела в химлесхозе, Крылосовском известковом заводе, где за прошедший год обновилась почти половина коллектива. Чуть меньше — на молокозаводе и пивоваренном, заводах термоизоляционных

материалов и теплоизоляционных изделий.

Рост текучести кадров допущен на динасовом, заводе по ремонту горного оборудования и на лыжной фабрике. С каждым, кто обращался в бюро по трудоустройству в поисках новой работы, беседовали наши сотрудники, выясняли причины увольнения. Чаще других называлась неудовлетворенность условиями труда. Заметьте: не заработная плата, не жилье, а условия работы в первую очередь волнуют людей. По этой причине в промышленности уволилось почти восемнадцать процентов рабочих, в строительстве — 16,4. На Новотрубном заводе, современном промышленном предприятии, где руководители и соответствующие службы постоянно занимаются улучшением условий труда, реконструкцией оборудования, эту причину назвали 16 процентов уволившихся. На швейной фабрике, где также постоянно внедряется новое оборудование, -12 процентов. А вот с лыжной фабрики из всех уволившихся более 22 процентов ушли, не удовлетворен-*ные условиями труда. Руководители фабрики должны сделать вывод: надо обновлять производство, создавать лучшие условия. Они же пока ограничиваются сетованием на то, что лишь 70 процентов коллектива — постоянные рабочие, остальные — временные. Об этом же надо подумать и руководителям завода по ремонту горного оборудования, и хромпикового завода. Ведь здесь почти треть уволившихся недовольны условиями труда. Очевидно, на этих предприятиях есть еще участки, где применяется тяжелый ручной труд, мало механизмов.

Из других причин необходимо назвать неудовлетворенность режимом труда, когда не устраивает работа в ночные смены, привлечение в сверхурочное время и т. д. Именно эта причина основная для бывших новотрубников, швейников. А вот на заводе по ремонту горного оборудования в этом направлении полный порядок, люди довольны существующим режимом ра-

Как известно, большое значение имеют социальные факторы: жилье, детский сад — это ведь тоже важно. Если, например, администрация, партийная и профсоюзная организации заботятся об уровне благосостояния трудящихся, строят жилье, детские учреждения, столовые - текучесть кадров ниже. Так, в рудоуправлении она гораздо ниже общегородской — 9,6 процента. И не случайно. Только за первый год пятилетки здесь более сотни семей улучшили жилищные условия, возведена новая столовая, решаются продовольственные вопросы.

Характерной особенностью нынешней пятилетки стало значительное снижение увольнений из-за отсутствия или неудовлетворенности условиями жилья. Например, на Новотрубном заводе по этой причине из всех уволившихся ушли с предприятия 4,8 процента, с динасового — 3,9, с хромпикового — 1,8, с завода по ремонту горного оборудования — 1,1 процента. Перестает быть причиной перемены работы и отсутствие мест в детских учреждениях. Ни один бывший строновотрубник, хромпиковец не назвал это обстоятельство причиной увольнения. А вот руководителям и общественным организациям швейной фабрики стоит проявить больше заботы об обеспечении детей трудящихся местами в детских садах и яслях. 3,6 процента работниц ушло с фабрики именно из-за

Словом, руководители предприятий должны постоянно поддерживать связь со своими отделами кадров. изучать причины увольнений и постоянно устранять их с тем, чтобы довести текучесть кадров до минимума.

> В. ЛЕПАЛОВСКИЙ. начальник бюро трудоустройства населения.

сегодня-всемирный день здоровья

ПУТЬ К ДОЛГОЛЕТИЮ

день здоровья проводится сохранения и под девизом «За полноцен- здоровья необходим систеную жизнь в старости».

старыми, свыше 90 лет долгожителями. Согласно проживало 19304 человека Международном конгрессе геронтологов Советский Содолголетия на Земле». В СССР за период с 1917 года продолжительность ный лист. жизни увеличилась с 32 лет В случа за счет снижения смертности от инфекционных болезней, уменьшения детской смертности, роста благосов Первоуральске, его поселках и селах людей старше ше 80 лет — более полутора тысяч, старше 90 лет — 155 человек.

В наше время важнейшей трудоспособности лище. Основное в деле сох-

укрепления матический труд, чередую-Демографическое постаре- щийся с отдыхом. История ние населения в настоящее не знает ни одного долгоживремя характерно для все- теля-бездельника. Человек, го мира и особенно для эко- работающий физически или номически развитых стран и умственно, живет в опредеимеет тенденцию к дальней- ленном ритме, что очень пошему увеличению. Люди в лезно. В нашей стране лювозрасте 60—75 лет счита- ди, достигшие пенсионного ний. ются пожилыми, 70—90 — возраста, могут продолжать Ф работу на льготных условиях. Работающий пенсиовиях. переписи 1970 года в СССР нер в зависимости от заработка получает всю или возрасте 100 лет и стар- часть пенсии. Путем заклюше. Не случайно на девятом чения договора с администрацией может работать неполный рабочий день или юз был назван «центром перейти на надомную форму труда. В случае болезни оплачивается больничему

В случае прекращения радо 71 года. Это произошло боты и выхода на пенсию пожилой человек должен приспособиться к новым условиям. Значительно увеличивается количество свободстояния населения и улуч- ного времени, которое нешения медицинского обслу- обходимо рационально исживания в нашей стране. По пользовать. Выбор той или данным переписи 1980 года иной формы деятельности зависит от состояния здоровья, индивидуальных 70 лет насчитывается более склонностей, семейно-бытовосьми тысяч человек, старвых условий. Принципиально не столь важно, чем займется пожилой человек: работой в саду или на приусадебном участке, пешеходнызадачей является не просто ми прогулками или сезонпродление жизни, но и сох- ной работой в овощехрани-

В 1982 году Всемирный в пожилом возрасте. Для ранения здоровья лярность этих занятий. Однако социальные исследоведут рациональный образ жизни, остальные не умеют правильно использовать свободное время, так как гигиеническая культура пожилых людей отстает от зна-

Физическое здоровье тесно связано с психическим состоянием человека, поэтому очень важно участие пожилых людей в общественной и культурной работе, в художественной самодеятельности, посещение кинотеатров и концертов.

Важным фактором является рациональное питание, достаточное в количественном отношении и полноценное в качественном. С учеснижения физической активности в этом возрасте рекомендуется снижать калорийность пищи и строго соблюдать режим питания. Обычно о режиме питания вспоминают только тогда, когда появляется тучность, одышка, гипертония. Ожирение значительно ускоряет процесс старения. Не случайно французская поговорка утверждает: «Толстетьзначит стареть».

Немаловажное значение для долголетия имеют так-же нормальный сон, физическая культура и полный отказ от вредных привычек. После обильной еды и при-

жирных блюд, алкоголя не может быть нормального вания показали, что только сна. Очень полезны 20-ми-20 процентов пенсионеров нутные вечерние прогулки на свежем воздухе. На ночь рекомендуется теплый душ или ножная ванна. Норма сна в сутки 7-8 часов.

К одряхлению и преждевременной старости приводят алкоголь и курение. Алкоголь — нервный яд, тормозит работу коры го-ловного мозга. Человек уткоры горачивает самоконтроль, становится неестественно оживленным, навязчивым, бес-тактным. В результате алкоголизма развиваются психические заболевания, белая горячка; а также атеросклероз печени, гастриты, язвенная болезнь желудка. При курении в легких поступает никотин, окись углерода, сероводород, синильная кислота и т. д., всего до 600 вредных веществ. Никотин вызывает спазмы кровеносных сосудов, учащает пульс, повы-

В нашей стране пожилым людям созданы все условия для творческого труда. активного отдыха и участия в общественной жизни.

J. THMODEFRA главный врач городского Дома санитарного просвещения.

3 A B O T

В уютном уголке поселка Динас разместился дом-интернат для престарелых и инвалидов. Здесь пожилые люди находятся на полном государственном обеспечении и получают квалифици» рованную медицинскую помощь. Отряд медработников, который возглавляет Татьяна Михайловна Полякова, постоянно следит за их здоровьем. В интернате несколько кабинетов: процедурный, зубной, перевязочный, физиотерапевтический, есть лаборатория и даже небольшой стационар для заболевших.

Но не только медицина помогает старым людям чувствовать себя полноценными членами нашего общества. Они по мере возможности трудятся в мастерских, шьют всевозможные изделия, вяжут, делают упаковку для продукции динасового завода, обувь для рабочих, откармливают свиней, выращивают в теплице огурцы, помидоры, лук, ухаживают за больны-ми... Да мало ли дел, которым можно себя посвятить

при желании! В праздники на сцене выступает художественная саработает модеятельность, стенная печать. Активное участие в общественной работе и в трудовых делах принимает, например, летняя Александра Митрофановна Суворова педагогического труда, валер ордена Ленина. Есть у нас и другие долгожители, такие как 94-летняя Мария Анисимовна Горинова. Варвара Филипповна Лагунова через два года будет отмечать свой вековой юбилей. Она чувствует себя бодро, до недавней поры трудилась в швейной мастерской.

Заботой и вниманием окружены у нас пожилые и старые люди, и это огромное завоевание социа-

В. ПАЗДЕРИН, директор дома-интерната.

3 CT2. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 7 anpena 1982 r. № 08



помним BETEPAHAX

В профилактории треста алтяжтрубстрой среди отдыхающих немало ветеранов труда и участников Великой Отечественной войны. За первый квартал здесь поправили здоровье 518

Пребыванием в здравнице остались довольны ветераны труда Л. Н. Климова, И. А. Шалин, А. С. Мащаров. Сейчас здесь поправляют здоровье 22 ветерана труда. Путевки им выделены за неполную стоимость. 3. ЗОЛОТАВИНА, и. о.

главврача.

COCTOST HAYYETE

В медсанчасти хромпикового завода на учете соеще работает на предприя-

тии. За их злоровьем постоянно наблюдают врачи. Их ежегодно вызываем для углубленного медосмотра, в котором обычно задействованы все специалисты. И если находим в отклонения, назначаем лечение. Ведется оно по плану оздоровительных мероприятий. Для этих целей в каждом отделении больницы имеются всегда свободные места для стационарного лечения ветеранов труда. Медики стараются создать им полноценную жизнь

С. ФЕДОТОВСКИЙ, хирург медсанчасти.

помощь OKA 3AHA BCEM

Коллектив стоматологичеполиклиники провел профилактический ОСМОТР всех инвалидов и участни-ков Великой Отечественной войны. Было выявлено 107 человек, нуждающихся в срочном лечении и протезировании. Им оказана квалифицированная помощь.

Большое внимание уделятруда, половина из которых ют зубные врачи тяжелым больным - лечат на дому.

С марта прошлого года по март нынешнего по вызовам на дому обслужен 31 человек. Инвалидам и участни-кам войны, персональным пенсионерам медицинскую помощь оказываем вне оче-Б. ПЕРЛИС, главный врач стоматологической

поликлиники.

ПРИГЛАШАЮТ НА ПРИВМ

В медсанчасти динасового завода проводится плановый профилактический осмотр участников войны. Бригада специалистов посетит на дому инвалидов, которые не могут сами прийти на прием.

А сегодня для пожилых пациентов, страдающих ревматизмом, в поликлинике проведена тематическая конференция о профилактике и лечении этого заболевания. Все они будут осмотрены врачами, сдадут анализы.

На заводе будут прочитаны лекции о рациональном образе жизни.

> Р. ДОЛГИХ, зав. поликлиникой.



ВДНХ CCCP *HA

МОСКВА. Все лучшее, что выпускается трудовыми коллективами нашей страны, все новое и передовое неизменно находит отражение в многочисленных залах и павильонах главной выставки — ВДНХ СССР. Нередко здесь можно встретить и экспонаты с маркой

редко здесь можно встретить и эпельменного дервоуральска. Вот и сейчас в развернутой в павильоне «Металлургия» тематической экспозиции товаров народного потребления, выпускаемых предприятиями отрасли, представлена продукция Первоуральского новотрубного завода, Это лыжные пальни нескольких видов, очень удобные и легкие в пользовании, и школьные складные парты.

парты, Всего же в 1982 году предприятия металлургии стра ны выпустят товаров народного потребления на сумму почти в миллиард рублей. На снимках: на центральной площади главной вывтавки страны; продукция предприятий Урала.

Е. АДАЕВ. Фото автора.





АПРЕЛЬ-**ВОЛШЕБНИК**

Весна, как шаловливая левчонка, опускает солнечные зайчики. Округатаалита ярким светом, звенит ка-пель, в полнебесье плывут первые кучевые облака.

В лесу синицам вторят овсянки. Зимой они неприметны, а теперь — перво-классные певцы. И какие сложные партии исполняют! Возвещают они лесу, что вот и солнышко грест, и весна на пороге, и лело к теплу. Песня овсянки — пророческая. Все больше становится проталин, солн-це плавит наст. Вот и саиный путь кончился. Права mraxa!

Апрель - самый затейливый месяц. Что ни день—но-вая картина. Кудесницавесна с каждым днем прибавляет все новые и новыс краски. Зиме уж места нет Но не такова старушка. чтобы уступить без боя. Она «хоронится» в лесу, жлет часа проявить свой характер напоследок. Во всяком случае, ни одна весна без возврата холодов не обходится. Не случайно пословипа предупреждает: не ломай печи, еще апрель на **Дворе**

Прибывают пернатые вестники весны. Первым грач «расклевывает» зиму. За ним прилетают скворцы, трясогузки, зяблики. Прилетела трясогузка — по народной примете, через неделю вскроются реки. Вслед за этим шука «хвостом лел разбивает» на водоемах.

Стоит только оттаять земле, как на глинистых южных скатах косогоров золотом засверкают первые цветы мать-и-мачехи. Еще лежат снега, реки не вскрылись, а на первых проталинах в лесу высыпали подснежники. Среди цветочных ковров, которые весной сплетет природа, выделяется своей красотой медуница. Это настоящий цветокволшебник. Он ежедневно меняет окраску от пурпурного — через фиолетовый и голубой — до синего. Оттого, наверное, сердито гудит шмель, что не узнает вчерашнюю медуницу.

После зимы безлистные ветви волчьего лыка первыми оденутся в розово-лиловые нежные цветки удиви-тельного аромата. И как зацветет волчье лыко, вырубках у моховых болот в сумерках запоет свою песню глухарь. Тихая, как ниелест затихающего ветра, меткая, как треск сухих еловых веточек, песня древней птицы. И пока не доцветет волчье лыко, не замолкнет глухарь; не устанет славить весну...

Успевай только замечай. По апрельским приметам судят о погоде предстоящим летом, о видах на урожай. Апрель теплый, май холодный — год хлебородный. Вода идет в ясные ночи — к погожей уборке клебов. Когда весна красными днями снег сгоняетродится добрый хлеб. И еще: если среди подснежников (прострела лугового) больше темных цветков, чем светлых, - это к урожаю,

И еще: если на земле после стаявшего снега заметна плесень-будет грибное лето.

Судить по народным приметам о лете — одно дело Олнако и другие объективные причины со счета не следует сбрасывать. В мае 1980 года, например, извержение вулкана Сен-Хеленс (на северо-западе США) обернулось мокрым летом во всей Европе, в том чис-

ле и на Урале.

Ю. ДУНАЕВ. рабкор.

■ПРИРОДА И МЫ | *ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ КОЛЛЕКТИВ

хозяева дома

социалистического соревнования среди жилищноэнсплуатационных учаотнов второй год подряд первенствует ЖЭУ № 14 УЖКХ Новотрубного завода, возглавляет который Т. Л. Тимохина. Наш корреспондент встретился с ней и попросил рассказать о проделан-

ли разработаны условия спуску тем, кто выбрасыва-соревнования за звание ет мусор на улицу, разру-«Дом образцового быта», шает детские площадки, жители нашего участка включились в него. А участок наш — это 21 дом, где проживает более тысячи лашения на заседания совесемей. Люди разные: У каждого свой характер, привычки, представления о злостных нарушителей кизни. И надо сказать, что большинство сразу согласи- товарищеском суде. лось принять участие в тане обошлось и без скеп-

Сейчас на участке семь домов образцового быта. Немало подъездов носят этот титул. Но я считаю, что добиться звания образполовина дела, цовых гораздо важнее и труднее подтверждать его ежегодно A это не всем удается, товарищеского суда — Ни-Так, пришлось лишить по- колай Абрамович Фролов. четного звания дома В этой работе важно, что-№ 33/20 и 56 по улице бы рядом с тобой были на-Трубников. Не справились стоящие помощники-единотиры, аморально вели себя в быту.

Говорю «мы», имея ввимощников лей. Одни коммунальники езда, как поймут они еще ту огромную работу, в ко- лемы и трудности, а значит торой принимают активное и их активность. Чтобы не торой принимают активное и их активность. Чтобы не участие горожане. Главное быть голословной, приведу -довести до сознания каж- несколько примеров. дого из них, что он хо-

димо содержать в такой же перед домом, где играют плохо воспитывает детей. Формы работы самые развоспитанию, а особенно штрафуем, разбираем на

Хорошо помогает мне в ком соревновании. Конечно, этом актив общественности. Добросовестно выполняет свои обязанности председатель домового комитета Григорий Иванович Ряпосов. Следит за чистотой в подъездах и квартирах неутомимая Тамара Федоровна Сабурова, которая возглавляет санитарную комиссию. Бессменный председатель стке. товарищеского суда — Ни-

мы с несколькими семьями, мышленники. И, пожалуй, которые захламляли квар- главным здесь является умение начальника жилучастка подобрать старших по подъезду. Ведь от них заду моих добровольных по- висит, какой микроклимат самих жите- будет среди жителей подъне в состоянии проделать существующие у нас проброй подъезд дома Nº 60 по

улице Трубников долгое время считался одним из худших: на лестничных площадках грязь, пол захламленный, частенько здесь собирались пьяницы. И вот старшим подъезда стал Николай Елизарович Имаев. Буквальгородского зяин дома, что дом — это но за год все преобразине только квартира, но и лось. То же самое произошподъезд, который необхо- ло и в другом подъезде димо содержать в такой же этого дома, когда старшей чистоте, это и площадка выбрали Эмилию Степановну Дубровских. Два серьезнаши дети и немало сво- ных, ответственных человебодного времени проводим ка взялись за дело по-намы сами. Поэтому воспита- стоящему. Сейчас эти подъной работе. тельной работой занимаем- езды образцовые, на лест-— Сразу, как только бы- ся постоянно. Не даем ницах чистота, на окна жители повесили шторы. Своими силами проводят и ремонт в подъезде.

То же самое происходит и в доме № 22 по проные: личные беседы, приг- спекту Ильича. Этот дом самый первый на участке та по коммунистическому добился звания образцового и вот уже несколько лет подтверждает его.

Помимо старших по подъезду большую помощь в работе оказывает мне депутатская группа во главе с Верой Ивановной Скворцовой. Депутаты ходят в рейды, участвуют в собраниях жителей, вызывают на обсуждение неблагополучные семьи. Вместе с ними мы составляем план работы, они советуют, что еще необходимо сделать на уча-

Сейчас прошли собрания, на которых мы решили в честь 250-летия Первоуральска добиться, чтобы всему участку присвоили звание образцового. Люди охотно откликнулись на это. Нам помогут шефы — работники цеха N2 8 Новотрубного завода. С ними у нас налажена крепкая связь. Все детские площадки оборудованы с их помощью. Думаем, что и на новом этапе соревнования они останутся нашими верными друзьями и помощниками.

С. КОСТАЛЬГИНА.



ма опытно - эк-спериментальн о м заводе радиотеле-визионного обору-дования закончил-ся смотр художе-ственной самодеяся смотр худоме-ственной самодея-тельности. Все кол-лективы подгото-вили интересные программы. Ост-рая борьба шла между цехами № 1 и 2. Выступление художествен и о и самодеятельно с т и второго цеха при-знано лучшим на-заводе. Хорошо вы-ступил и женский хор цеха № 1. Зрители тепло при-нимали каждый номер этого кол-лектива. На снимке: хор цеха № 1.

На снимке: хор цеха № 1. Фото

А Зиятдинова

В СПОРТ

НА БОРЦОВСКОМ КОВРЕ

В городе Ишимбае в Башкирии закончилось первенство РСФСР по классической борьбе общества «Трудовые резервы». Честь Свердловского областного совета ДСО защищали учащиеся СГПТУ № 7. Третьи призовые места в своих подгруппах заняли Сергей Булатов (весовая категория до 100 кг) и Геннадий Петухов (до 74 кг).

Чтобы выйти в финал, Г. Петухов встретился с чемпионом РСФСР среди юношей

Ю. Немовым из города Мурманска. Первый период встречи закончился с ничейным результатом. Во втором периоде красивым броском через грудь Г. Петухов добился чистой победы и занял третье место в своей подгруппе.

На соревнованиях впервые выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта Г. Петухов и М. Шарифулин. Неплохо выступили С. Булатов, И. Соболев и А. Моск-

М. ЗУБОВ, тренер команды.

CEMBEM BCEM

На спортивно - игровой спортивная семья». Сорев- ми, хороводами. нования начались эстафе-той, гле участникам было Г. САННИКОВ предложено пройти семь

Победителями соревнова площадке детского комби- ний стали семьи Маркиных ната № 80 «Малышка» со- и Пластковых. Жюри отмебрались взрослые и дети. тило призами всех участни-Здесь проходили веселые ков соревнований. Праздник старты «Мама, папа, я — закончился веселыми песня-

т. ЧИГИРИНСКИХ, г. САННИКОВА и другие члены родительского комитета.

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ!

Очередное занятие народных контролеров в школе партийно-хозяйственного актива состоится 8 апреля в 16 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода

извещение

13 апреля во Дворце культуры «Строитель» клубе филиала Новотрубного завода состоится очередное занятие лектория «Для вас, женшины». С лекцией «Пространство, время и биологические ритмы» выступит профессор И. Е. Оранский. Демонстрируется фильм «Про живые часы». Начало: во Дворце культуры «Строитель» в 18 часов, в клубе филиала Новотрубного завода — в 20 часов.

Общество «Знание»

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «34-й СКОРЫИ». Сеансы: 9, 11,

15, 17, 19, 21 час. Кинотеатр «Космос». «ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15 час. «БРЕЛОК С СЕКРЕТОМ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ОНИ БЫЛИ АКТЕ-РАМИ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «У ЧЕРТОВА ЛОГОВА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудпоселка. «КТО ЕСТЬ КТО». Сеансы: 19, 21

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

9 апреля в 21 час очередное занятие кинолектория «Экран и время». Тема: «Что такое кич? (грани коммерческого кино)». Беседу ведет киновед В. И. Волков. В заключение цветной американский широкоэкранный художественный фильм «Генералы песчаных карьеров». Шаг за шагом прослеживают авторы фильма жизнь тех, для кого не оказалось места в цветущем южном городе, и показывают, как нищета, голод, бесправие неизбежно ведут к преступлению или к гибели.

Приглашаем вас в кинотеатр! Билеты прода-

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

8 апреля. Вечер отдыха молодежи. В программе: премьера эстрадного обозрения «Любите ли вы театр?» с участием театра эстрадных миниатюр. Вокально-инструментальный ансамбль «Оптими-Танцевальная дискотека. Начало в 19 часов 30 минут.

дворец культуры «СТРОИТЕЛЬ»

10 апреля. Спектакль театр-студии «Вариант». «Ромео и Джульетта». Начало в 19 часов.

11 апреля. Дискотека «Музыкальный глобус». Начало в 19 часов 30 минут.

13 апреля. Лекторий «Для вас, женщины». Те-ма: «Ритмы нашей жизни». Начало в 18 часов.

17 апреля. Факультет искусства. Тема: «Тихий Дон» М. Шолохова. Начало в 18 часов. Дискотека «Музыкальный глобус». Начало в 19 часов 30

18 апреля. Дискотека «Музыкальный глобус».

Начало в 19 часов 30 минут.

19 апреля. Факультет общественно-политиче-ских знаний. Тема: «В. И. Ленин — основатель первого в мире социалистического государства». Начало в 18 часов.

23 апреля. Народный университет профориентации. Конференция на тему: «Время зовет в строители». Начало в 18 часов. Спектакль театрстудии «Вариант». «Ромео и Джульетта». Начало в 19 часов.

24 апреля. Дискотека «Музыкальный глобус». Начало в 19 часов 30 минут. 25 апреля. Театр кукол. Начало в 12 часов. Дискотека «Музыкальный глобус». Начало в 19 часов 30 минут.

16 апреля в г. Ижевске состоится тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее третьего выпуска. В тираже разыгрываются автомобили «Москвич-2140», «Жигули» ВАЗ-21011, мотоциклы, холодильники, пианино, телевизоры, ковры, маг-

нитофоны и другие ценные вещи. Приобретайте лотерейные билеты, участвуйте

Первоуральский участок «Рембыттехника» производит платный и гарантийный ремонт электронно-механических (кварцевых) часов. Если у вас вышли из строя часы, обращайтесь к нашим сће-циалистам по адресу: ул. Ватутина, 58, «Рембыт-техника», телефон 2-27-04.

Автошкола ВДОАМ проводит набор на курсы мотоциклистов и шоферов-любителей. Начало занятий 19 апреля в 9 и в 18 часов. Запись проводится по ул. Трубников, 28.

Сердечно благодарим администрацию цеха № 7 Новотрубного завода, друзей, соседей и всех принявших участие в похоронах горячо любимого мужа, отца и дедушки Алексея Ивановича Волошко.

Родственники покойного.

Сердечно благодарим администрацию и коллективы механического и автотранспортного цехов динасового завода за помощь в похоронах нашей дорогой жены и матери Марии Михайловны Чечет. Муж и дочь п

Коллектив работников горпищеторга глубоко скорбит в связи с преждевременной смертью надрового работника горпищеторга, бывшего автослесаря гаража

СУХИХ Ивана Васильевича искреннее соболезнование семье и и выражает искре близким покойного.



АДРЕС: 623100, г. Пер-уральск проспект Ильи-АЛРЕС: 623100, г. Первоуральск ороспект Ильича. 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта. бухгалтер 2-53-71, виректор типографка 2-46-45.